





புல்லுருவிகள், ஓட்டுண்ணிகள், அலுகோசுகள் புகுந்து, அந்த நேர்மையான செயலை மிரட்டி தமது இழிவான செயல்கள் மலம் அவற்றைச் செல்லரிக் கவகைகின்றனர்.

தமிழ் மக்களின் மலே உண்மையான அக்கறையுடன், தமது சொந்த உழைப்பில் ஒரு சிறு பகுதியை அந்த மக்களுக்கு வழங்குவது என்பது, இன்று நடமாற்றையில் சாத்திமற்ற ஓன்றாகவே உள்ளது. இந்த நிலையில் பழையமாணவர் சங்கங்கள் தான், சூயாதீனமாக தம்மால் இயன்றளவில் இதை நேர்மையாக பகிரங்கமான கணக்கு வழக்குடன் செய்ய முடிகின்றது. இதற்கு வளையில் மக்களின் பெயரில் பெறப்படும் பணங்கள் சூரூட்டப்பட்டது, அவை சிறையாடப்பட்டுகின்றது. அவை மக்களுக்கு சின்றடவைதில்லை. சூயமான சூயாதீனமாக செயல்படும் அமைப்புகளின் பணத்தகை கட்ட, கட்டி அள்ளிச் செல்லும் பாசிச வறியாட்டம் நடத்தப்பட்டுகின்றது. இப்படிப்பட்ட நிலையில் பொதுப் பணம் மக்களிடம் சின்றடவைதலை உறுதி செய்வதில் பழையமாணவர் சங்கங்கள், அதில் தனிப்பட்ட நபர்களின் நேர்மையான செயல்கள், இன்றைய எமது அவலமான சமூகத்தில் போற்றுகுதலுக்குரியது. இவ்வை எமக்கு இடையிலான மூரண பாடுகளகை கடந்தும் ஊக்குவிக் கப்பட வணேட்டும்.

இன்று சமூக அக்கறையைக் குரிய செயல்பாடுகள் நலமடிக் கப்பட்ட நிலை தான், இன்று பொதுவாக காணப்பட்டுகின்றது. இந்த நிலையில் ஏதோ தம்மால் இயன்ற எல்லகைகள், மக்களுக்கு நேரடியாக சின்றடையும் வண்ணம் பழையமாணவர் சங்கங்கள் சூயாதீனமாக செயற்பட முற்படும் போது, அதில் பல மூரண பாடுகள் இருப்பது இயல்பு. இதனை எல்லாம் அனுசரித்து மக்களுக்கு சின்றடையும் ஒரு துளி உதவியை, அந்த மனப்பக்குவத்தலை மூரண பாடும் கடந்து ஆதரிக் க வணேட்டியநிலையில் நாம் உள்ளோம்.

சமூக செயல்பாட்டில் உள்ள அமைப்புகளில் ஓட்டுண்ணிகளும், ஐந்தறிவில்லாத மந்தகைகளும் தமது சொந்த எடப்பிடித்தனத்துடன் ஓட்டிக்கொள்ளும் போது, அந்த செயல்பாட்டை மூடக் க தமது குறுகிய வக்கிரபுத்தியை காட்டுவது இயல்பு. அது பாசிசத்தின் துணையுடன் அல்லது பாசிசத்தின் பெயரில், அது எந்த சொந்த அமைப்பு

Written by பி.இரயாகரன்

Monday, 16 October 2006 21:33 - Last Updated Friday, 18 April 2008 20:47

முறையையும் அதன் விதியையும் கட்ட அங்கீகரிக்க மறுக்கின்றது. நாணம் அறுத்த கொம்பறோ மாடிகள் போலே நின்று திமிறும். இதற்குள் தனது அலுகோசுதனத்தை அரங்கிறேறும். சமீக கிறுகள் அனதைதையும் தடுக்கில் ஏற்றுவதை மட்டுமே தனது காலத்தொழிலாக கொண்ட இந்த எடுபிடி அடியாள அலுகோசுகள், அதை தனது சொந்த வாழ்வாக கொண்டுவட்டால், கால் வகைக்கும் இடமெங்கும் சமீகத்தின் இருப்புக்கே வட்டெடுவகைகின்றது. கழுவேற்றுவதே இந்த அடியாட்களின் சமீக செயல்பாடாகிவிடுகின்றது.

இந்த வகையில் தான் வலேணை மத்திய மகாவித்தியாலயம் வளையிட்ட 'வித்தியாலயம் 2006' மலரிலும் அவற்றைக் கழுவேற்றியது. மலர் அச்சேற்றப்பட்டு அது புத்தகமாகிய நிலையில், இடையில் 30 முதல் 37 பக்கம் கொண்டிருந்த கட்டுரை, அலுகோசுகளினால் கழுவேற்றப்பட்டது. அந்தப் பக்கங்கள் கொண்டிருந்த கட்டுரை [பாரிஸில் தொடரும் இன வன்முறைகளை, நிறவெறி ஆட்சியாளர்களே ஊக்குவிகின்றனர்](#) எனப் பதாகும்.

பிளவை ஆயுதமாகி பாசித்ததை துணைக்கிழுத்து, இந்தக் கட்டுரையை அந்த மலரில் இருந்து வலுக்கட்டாயமாக ஒரு சிலரால் அகற்றப்பட்டது. இதை விவாதிக முடியாத அலுகோசுகள் ஐந்தறிவற்ற முட்டாள்கள் என்பதையே, தமது சொந்த செயல்மீலம் இப்படி கோமாளிகளாகவே நிறுவிக் காட்டினர். பாசிச சமீகத்தின் எடுபிடிகளாகி அடியாள வலே சயெது, கழுவறுப்பதை மட்டும் தனது சொந்த இருப்பாக்கி, அதைக் கொண்ட சமீகத்துக்கே வர்த்தகம் செய்ய வளெிக் கிட்டால், அதுவே அந்த ஐந்துகளின் ஆறாவதறிவாகி விடுகின்றது. இதைக் கொண்ட அனதைதையும் நலமடிக் கின்ற அலுகோசுகள் தான் தாங்கள் என்பதை, இந்த மலர் மீலம் மீ ண்டும் நிறுவிக் காட்டியுள்ளனர். இப்படி சமீகத்தின் ஓட்டுண்ணிகளாக வாழ்ந்தபடி செய்ய நின்பைப்பது, சமீகத்தை ஓட்டவாறுஞ்சி கடிப்பது தான்.

பி.இரயாகரன்

16.10.2006